


차 례
 



- 1 -

❍

▪

▪

▪

▪

❍



- 2 -

찬성 반대 의견 없음
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평균: 65.8만원
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주관 중소기업중앙회 인력정책실    문의 : : 02-2124-3271‣ ‣

근로자 기본정보                                             ▣ 년 월 기준 (2021 8 ) 
귀하께서 현재 근무하시는 직장의 업종은 무엇입니까Q1. ?
조선업① 조선업 외 제조업② 기타③ 조사 종료 ☞ 

귀하께서 현재 근무하시는 직장의 종사자 수는 몇 명입니까Q2. ?
인5~29① 인30~49② 

인 미만50~299③ 인 이상300④ 조사 종료 ☞ 

성  별Q3. 남성① 여성② 
연  령Q4. 대 이하20① 대30② 대40③ 대50④ 대 이상 60⑤ 
거주지Q5. 수도권① 비수도권②

주 시간제 시행에 대해 어떻게 생각하십니까1. 52 ? (    )
찬성   반대   의견 없음  ① ② ③ 

번  1-1. [1 ② 응답자만 반대하는 이유는 무엇입니까 ] ? (  ,  ) 복수응답* 
잔업 감소로 임금이 줄어들어 생계에 부정적 영향을 줌     ① 
신규인력 충원이 어려워 기존 인력의 노동 강도 심화 업무 피로도 가중     , , ② 

     ③ 연장수당 감소를 보전하기 위해 생활을 해야 해 전보다 워라밸 악화Two-job , 
     ④ 회사가 인건비 부담으로 인력 감축 외주화 등을 할 것으로 예상되어 고용 불안, 

기타      (                              ⑤                                       ) 

주 시간제 시행으로 임금에 어떠한 영향이 있으십니까2. 52 ?  (   ) 
감소   영향 없음   증가  ① ② ③ 

 2-1. 번 응답자만 주 시간제 시행 전에 비해 임금이 얼마나 감소하였습니까[2 ] 52 ? ① 
      월 평균 만원 감소 (         ) 주관식* 

번 응답자만 임금 감소에 대한 대응책은 2-2. [2 ] ? ① (  ,  ) 복수응답* 
업무 외 시간에 근로할 수 있는 일자리를 구직 생활     (Two-job )① 
가족 구성원을 추가로 일하게 하는 등 다른 소득원을 알아봄     ② 
별 다른 대책 없어 줄어든 소득을 감수함     , ③ 
기타      (④ 예 회사와 합의하에 추가 연장근로.                                          ) 

3. 현재 주 시간 단위 연장근로를 노사가 합의하면 월 단위12 예 주 시간 이내에서 그 주에( . 4 48  
다 쓰지 못한 연장근로한도는 다른 주에 활용)로 유연화하는 것에 대해 어떻게 생각하시나요? 

찬성   반대   의견 없음  ① ② ③ 

주 시간제 관련 애로나 제도 개선 의견이 있으시면 자유롭게 기술하여 주십시오4. 52 .

  

별지 사용 가능* 

응답해주셔서 고맙습니다 소중하게 활용하겠습니다. . ♠ ♠


